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Uvod 
 
 
   
     Zašto neki ljudi bolje pamte od drugih, šta nam od školskog obrazovanja ostaje u 
pamćenju nakon različito dugih perioda vremena su vjerovatno najinteresantnija i 
najvažnija pitanja o pamćenju. 
Prvi simpozij posvećen isključivo praktičnim aspektima pamćenja održan je 1978. 
godine, a rezultat je spremnosti akademskih psihologa da se bave i praktičnim, 
svakodnevnim problemima pamćenja. 
To je značilo izaći iz laboratorija i promatrati procese pamćenja u svakodnevnim 
životnim situacijama. 
 Istraživački boom u području svakodnevnog pamćenja desio se nakon izlaska članka 
Ulrica Neissera (1978) pod nazivom: ''Pamćenje: Što su  važna pitanja?'' 
Neisser (1978) kaže da  kao što su etološka istraživanja ponašanja životinja dala 
značajnija saznanja nego laboratorijska , tako i proučavanje pamćenja u prirodnim 
uslovima može biti produktivnije  od laboratorijskih. 
Na ispitanika u istraživanjima u vezi sa svakodnevnim pamćenjem ne gleda se kao na 
pasivnog sudionika koji se nalazi imeđu podražaja i odgovora, već on ima motive, 
interese, stavove, raspoloženja i sl. 
Od 1978. godine, kada je održana prva konferencija o praktičnim aspektima pamćenja , 
do druge konferencije, održane 1987. godine objavljen je golem broj radova iz raznih 
domena praktičnog pamćenja.Najveći dio tih istraživanja bio je proveden u prirodnim 
uslovima. 
Ciljevi laboratorijskih i praktičnih istraživanja pamćenja su različitu.Laboratorijska 
istraživanja traže općenite zakonitosti, a praktična se vezuju uz specifične zadatke i 
situacije. Npr. koliko će student zapamtiti nakon jednog sata učenja zavisi od više faktora 
(motivacije, prethodno znanje, okolinski ujecaji, navike i strategije učenja i sl.) nego 
koliko će zapamtiti od liste s 20 besmisleih slogova zadanih tempom od 1 na sekundu u 
odmornom stanju, tišini laboratorijske sobe. 
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Prednosti izlaska iz laboratorija u proučavanju pamćenja 
 
 

 
      Postoje četiri važne i prepoznatljive prednosti izvanlaboratorijskih istraživanja 
pamćenja u odnosu na laboratorijska istraživanja: 
 

• mogućnost generalizacije, jer laboratorijski rezultati ne moraju nužno vrijedeti i u 
svakodnevnom životu; 

• otvaraju se novi problemi – npr. prospektivno pamćenje se prvo opažalo u 
prirodnim uslovima, a tek se odnedavna proučava i u laboratorijama; 

• neki se problemi iz etičkih razloga ne mogu proučavati u laboratoriju – npr. 
sjećanje na bol ili nasilan događaj i sl.; 

• utjecaj emocija, motiva, raspoloženja i sličnih fenomena na procese pamćenja 
nikad ne možemo tako dobro ispitati u laboratoriju kao u realnom životu.   

 
Osnovni problem u istraživanju svakodnevnog pamćenja je to što su ona još uvijek na 
razini opažanja, njegovoj fenomenologiji nego na razini objašnjenja .Većina znanstvenika 
danas smatra da ekološka potreba i važnost upoznavanja pamćenja u svakodnevnom 
životu prikriva sve njegove metodološke nedostatke.Npr. mi kad čitamo neku priču mi je 
čitamo ne da bismo je doslovno zapamtili, već da je razumijemo i da nas zabavi. 
Estes i niz drugih znanstvenika  pokazuju ustručavanje i otpor prema istraživanjima 
učenja i pamćenja izvan laboratorija.S druge strane, velik broj znanstvenika, kojisu veći 
dio svog života proveli u laboratorijskim istraživanjima, navodi jake razloge za izlazak iz 
laboratorija pri istraživanju svakodnevnog učenja i pamćenja.Trend porasta 
izvanlaboratorijskih istraživanja  učenja i pamćenja vjerovatno je posljedica određenog 
stupnja zasićenosti laboratorijskim istraživanjima – u zadnjih desetak godina otkriveno je 
vrlo malo novih zakona u tom području psihologije. 
Cohen (1989) nakon druge konferencije o praktičnim aspektima pamćenja  ističe da obje 
vrste istraživanja koegzistiraju, da se međusobno sve više oplođuju, te da su obje vrste i 
dalje potrebne. One nisu suprostavljene u ciljevima i područjima, a istraživanja su sve 
kompletarnija.Došlo je do međusobnog korisnog utjecaja: laboratorijska istraživanja 
postala su bogatija i šira, a praktična istraživanja discipliniranija i usmjerenija. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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